



本报综合消息 昨日，省委书记信长星主持召开全省安全生产工作电视电话会议。他强调，安全生产是习近平总书记和党中央始终关注、反复强调的“国之大者”。要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，牢固树立安全发展理念，深刻吸取事故教训，认识再提高、措施再细化、责任再压实，以更扎实更细致工作抓好安全生产，切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。省长许昆林出席会议并讲话。

信长星指出，安全生产是“易碎品”，一失万无，容不得半点麻痹大意、懈怠松懈，侥幸心理。当前临近年末岁尾，企业车间生产忙碌，道路江河交通繁忙，商场超市等人员密集场所活动频繁，加之冬季风干物燥，各类安全生产事故易发多发。各级各部门要从内心深处真正高度重视安全生产，自觉把安全生产作为谋划发展的前提、抓好工作的底线，既要对本地区发生事故的痛定思痛、举一反三、标本兼治，也要深刻吸取其他地区的教训，查隐患、抓整改、见实效，坚决遏制重特大事故发生，更好肩负起为官一任、守一方平安的政治责任。

信长星强调，排查隐患要鼓励发现问题、查清问题，坚持高水平、专业性、常态化排查，强化主动排查，一家一家查、一项一项过，不搞大呼隆，不能走马观花，更不能掩盖问题。同时要用好安全生产举报制度，充分调动企业、职工和群众参与安全生产监督的积极性，齐心协力把风险隐患找出来。整改工作要直面问题、确保到位，对发现的隐患问题整改不彻底不放过，对多发隐患的共性问题必须深入剖析拿出治本之策，充分发扬斗争精神，绝不能避重就轻。 (下转 A2 版)

许昆林讲话

以更扎实更细致工作抓好安全生产  
再提高措施再细化责任再压实

信长星主持召开全省安全生产工作电视电话会议强调

## 市政协召开十三届七次常委会会议 强化担当作为 提升履职实效

本报讯 (记者郭亮)昨日，市政协召开十三届七次常委会会议，学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神，围绕“共建上海大都市圈，提升南通城市能级品质”议题进行专题协商议政，审议通过《关于“围绕共建上海大都市圈，提升南通城市能级品质”的建议案》《政协南通市委员会协商工作规则(修订)》。会议要求，全市政协组织扛起当表率、做示范、走在前的责任担当，深入调查研究，广集众智良策，充分发挥专门协商机构作用，为谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章作出新的更大贡献。市政协主席黄巍东参加并讲话。

黄巍东指出，更深层次融入上海大都市圈，为建设现代化高品质城市贡献出力。“构建上海大都市圈，打造具有全球影响力的的世界级城市群”，是党中央、国务院的重大决策部署，也是落实区域协调发展战略、推进长三角一体化发展的重要举措。市委、市政府将共建上海大都市圈作为跨江融合发展的重中之重，市政协紧扣中心大局，充分发挥专门协商机构作用，围绕相关议题，深入调查研究，进一步汇聚各方智慧和力量。“共建上海大都市圈、提升南通城市能级品质”是一项综合性的系统工程， (下转 A2 版)

## 市十六届人大常委会党组会议 暨第26次主任会议召开

本报讯 (记者李彤)昨日，市十六届人大常委会党组会议暨第26次主任会议召开。市人大常委会常务副主任、党组成员庄中秋主持会议并讲话。

会议传达学习了全省立法工作会议、全省开发区人大工作推进会精神，研究我市贯彻落实意见；研究市政府关于《南通市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》实施中期评估报告；研究《关于加速实施高能级战略枢纽工程 优化南通“好通”环境的议案》办理情况的报告；研究《关于后疫情时代加快基层防病治病和健康管理能力建设的议案》办理情况的报告；研究市人大常委会关于外来人口犯罪治理和未成年人犯罪记录封存重点检察建议落实情况的调研报告；研究市十六届人大二次会议建议、批评和意见办理情况的报告；研究2023年度市人大常委会重点建议督办情况的报告； (下转 A2 版)

# 习近平向第二届全球数字贸易博览会致贺信 共商合作共促发展共享成果 为世界经济增长注入新动能

新华社北京11月23日电 11月23日，国家主席习近平向第二届全球数字贸易博览会致贺信。

习近平指出，当前，全球数字贸易蓬勃发展，成为国际贸易的新亮点。近年来，中国积极对接高标准国际经贸规则，建立健全数字贸易治理体系，促进数字贸易改革创新，不断以中国新发展为世界提供新机遇。希望各方充分利用

全球数字贸易博览会平台，共商合作、共促发展、共享成果，携手将数字贸易打造成为共同发展的新引擎，为世界经济增长注入新动能。

第二届全球数字贸易博览会当日在浙江省杭州市开幕，主题为“数字贸易 商通全球”，由浙江省人民政府和商务部共同主办。

## 2023上市公司高质量发展论坛在南通举行

# 构建现代化产业体系 打造新质生产力典范



本报讯 (记者汤晓峰 丁威程) 2023上市公司高质量发展论坛11月23日在南通国际会展中心举行(上图 记者沈庚 许从军摄)。500余位上市公司高管、部分院士和专家学者，围绕“先进制造与新质生产力”主题，共话新时代、新征程、新格局背景下上市公司高质量发展的机遇与路径。新华社副社长刘健，江苏省副省长胡刚，北京师范大学党委书记程建平，市委书记、市人大常委会主任吴新明为活动致辞。中国科学院院士周成虎、欧阳明高、黄维作主旨演讲。

市委副书记、市长张彤，市政协副主席黄巍东，市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋等出席活动。

刘健在致辞中表示，高质量发展是

全面建设社会主义现代化国家的首要任务。新质生产力，对应的是新的生产方式、新的科学技术和新的产业形态，并集中体现在生产方式的转变上。新质生产力之“新”，在于科技创新；新质生产力之“质”，在于走高质量发展之路。培育新质生产力，要大力弘扬企业家精神，有了企业家精神的一代代传承弘扬，中国上市公司一定能实现更高水平、更高质量、更高竞争力的发展。作为党中央喉舌、耳目、智库，新华社将忠实履行职责，持续深入挖掘报道好上市公司推动高质量发展的实践故事，更好服务中国式现代化建设和发展。

胡广杰在致辞中说，近年来，江苏深入实施创新驱动发展战略，大力推动金

融赋能实体经济，在国家创新大局中的地位不断彰显，上市公司质量和数量不断跃升。全省现有 A股上市公司 685 家、居全国第三，其中科创板 100 多家、北交所上市公司 40 家，数量均居全国第一。今年以来，全省新增 A股上市公司 54 家、首发融资额约 575 亿元，均居全国第一。金融是国民经济的血脉，是国家核心竞争力的重要组成部分。希望南通市深入实施上市公司高质量发展专项行动，持续提升上市公司质量、增加上市公司数量，更好发挥上市公司在建设现代化产业体系中的支撑和引领作用，为我省构建自主可控、安全可靠的现代化产业体系，加快建设制造强省和打造具有世界影响力产业科技创新中心作出

积极贡献。

程建平在致辞时说，百年前先贤张謇提出并践行“父教育、母实业”，实践充分证明，实业和教育是现代化强国建设的一体两面。今天，中国已经开启全面建设社会主义现代化国家的历史新征程，实业和教育的关系应该更加紧密、更加水乳交融。近年来，北京师范大学探索出以教育型复合人才的培养、输送来带动区域均衡化、高质量发展的新路，通过“优师计划”等，着力培养新时代“张謇”型人才。未来，北师大将通过实施这一计划，创造出“一县一师”人才生态，形成县域可持续、高质量发展模式。

吴新明在致辞时说，南通据江海之汇，是一座地理位优越、战略地位突出的机遇之城；扬实业之长，是一座产业特色鲜明、经济蓬勃发展的活力之城；领风气之先，是一座创新动能澎湃、创业氛围浓厚的梦想之城；揽山水之美，是一座文化底蕴深厚、生态风光秀美的幸福之城。作为经济大市、万亿城市，南通是上市公司不断涌现、蓬勃发展的热土，经济与金融的良性互动、产业与资本的共生共荣，成为发展的澎湃动力和鲜明特色。南通将深入贯彻落实中央决策部署，发挥本次论坛的综合效应，更好放大“产业+资本”优势，与大家共享时代风口、共创美好未来。

论坛上，周成虎、欧阳明高、黄维围绕新一代数字地球、新能源汽车与新能源革命、打造柔性电子强国等热点前沿科技产业作主旨演讲；国家发展改革委宏观经济研究院副院长宋葛龙，北京证券交易所副总经理孙立，万华化学董事长廖增太，中天科技董事长薛济萍等嘉宾围绕打造新质生产力、构建产业发展新格局，更好发挥资本市场枢纽作用等主题进行主旨演讲。沙龙对话，分享真知灼见。

本次论坛由南通市人民政府和中国证券报共同主办。

## 汇聚科创资源 加快形成新质生产力

——2023上市公司高质量发展论坛主题沙龙侧记

我市举办四场产业投  
资合作交流会

## 借势金牛论坛 抢抓招商良机

A2

## 第25届上市公司金牛奖重磅发布

# 中天科技荣获两项大奖

本报讯 (记者蒋晓东 张水兰) 昨日，由中国证券报和南通市政府主办的第25届中国上市公司金牛奖颁奖典礼在南通国际会议中心举行。中天科技作为南通优秀上市公司代表，荣获最具投资价值奖，董事长薛济萍荣获金牛卓越企业家奖。中国证券报党委书记、董事长、总编辑徐寿松，市委书记吴新明，市委副书记、市长张彤，市政协主席黄巍东，市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋，市委副书记、政法委书记沈雷等为获奖嘉宾颁奖。

金牛奖品牌创立于1999年，是中国资本市场最具公信力和影响力的权威奖项之一，见证了资本市场的发展历程，记录了许多上市公司在证券市场上的非凡表现，已成为引领上市公司健康发展的旗帜。

本次活动，共颁出金牛董秘奖、港股金牛奖、金牛小巨人奖、金牛科创奖、最具投资价值奖、金牛创新企业家奖和金牛卓越企业家奖七个奖项。其中，20名企业家获颁金牛卓越企业家大奖，30名企业家获颁金牛创新企业家大奖。

1992年，中天科技起步于光纤通信业务。在而立之年，已成长为光纤通信领域全球领军企业，是国内品种最全、规模最大的海缆专业制造商之一。2002年上市以来，中天科技坚持走科技创新发展之路，借助资本平台完成多次产业转型升级，固本兴新，走出高质量发展之路。

中天科技斩获两项金牛大奖，充分展示出公司在经营管理、公司治理、资本运作等方面突出成绩，体现了资本市场对其管理的高度认可。

# 2023南通船舶海产业展下周三开幕 展馆总面积超1.2万平方米 参展企业超200家

## 南通轨交2号线通过竣工验收 共设站17座，总长20.85千米

## 南通轨交2号线通过竣工验收 共设站17座，总长20.85千米

## 苏锡通园区投资说明会在沪举行 总投资额近200亿元项目签约

本报讯 (记者刘璐 严春花) 29日至30日，“2023高技术船舶和海工装备国家先进制造业集群(南通)发展大会暨船舶海工产业展”将在南通国际会展中心举办。昨日，市政府新闻办召开新闻发布会，介绍大会相关情况。

本次大会由省工业和信息化厅、南通市人民政府主办，以“打造世界级船舶海工产业集群”为主题，举办“1+1+3”系列活动：1场开幕式、1个1.2万平方

米产业展和3场专题活动。开幕式将于29日上午9点在南通国际会展中心举行。

产业展将突出高端化、绿色化、智能化及国际化，展馆总面积超过1.2万平方米，参展企业超过200家，观展人数将超1万人次，参展对象包括国内外总装船舶海工企业、配套设备企业和配套服务企业。3场专题活动包含了高技术船舶和海工装备国家先进制造业集群发展论坛、绿色发展论坛和产业链

型跨国公司负责人等一批国内外重量级嘉宾参会，并将充分发挥行业协会、学会资源优势，吸引更多产业链上下游企业参展；多家央企助阵，将全面展示我国造船领域的强大工业体系和制造能力，同时多个论坛及特色活动将全方位、多层次、宽领域地进行分享探讨；来自国内外的200多家船舶海工配套企业和服务商，将带来新产品、新技术、新服务，一同助力产业深度融合。